

Vážené studentky, vážení studenti,

srdečně Vás vítám na počátku zimního semestru, který je pro Vás, studenty prvního ročníku bakalářského studia (ale i pro některé studenty studia magisterského) čímsi neznámým. Ano, studium na vysoké škole se skutečně markantně odlišuje od studia, jež jste až dosud absolvovali. Bude totiž vyžadovat velkou samostatnost a možná bude pro Vás znamenat až nezvyklé nároky na skutečně samostatné řešení problémů. A setkáte se možná i s úkoly, které Vám budou připadat nevládnutelné. Sami však jistě brzy poznáte, že když člověk něčeho chce opravdu dosáhnout, pak nic není tak velkou překážkou, aby ji nepřekonal. Musí jen skutečně chtít a napnout k tomu všechny síly. Ubezpečuji Vás, že takových pro věc zapálených studentů si vedení Pedagogické fakulty nesmírně váží.

Jsme si také velmi dobře vědomi toho, že jste dospělí lidé zodpovědní sami za sebe, a věříme, že takto přistupujete ke všem svým rozhodnutím. Dostanete-li se do problémů, je vedení fakulty připraveno s Vámi věci konzultovat a především nalézat řešení. V takových případech vždy platí, že je lepší o věcech včas mluvit, než jen trpně vyčkávat, jak vše při souhře různých náhod dopadne. A spolu s proděkany i s vedoucími kateder jsme si vědomi, že nikdo z nás není neomylný a že je snadné člověka odsoudit, zatímco pomoci mu už tak snadné nebývá. Víme však také, že snazší vždy je pomoci člověku, který sám dělá pro věc maximum, než tomu, kdo bohorovně spoléhá na pomoc druhých. A přejeme si, aby těch, kdo pro své studium maximum dělají, bylo co nejvíce.

Jistě také brzy zjistíte, že studentský život neznamená jen povinnosti. Naše fakulta nabízí pestrý a zajímavý spolkový život, nabízí Vám pomoc a oporu ve studentských oborových radách. To všechno vede k tomu, že společenství v akademické obci vnímáme jako skutečné partnerství, v němž bychom se jeden bez druhého neobešli. Vede nás společný cíl – aby pro praxi byli připraveni kvalitní odborníci, abychom se v době Vašeho studia i po jeho ukončení mohli na sebe vzájemně spolehnout, a aby tedy naše spolupráce neskončila ve chvíli, kdy studium úspěšně uzavřete.

Přeji Vám, aby studium naplnilo Vaše očekávání, aby rozšířilo Vaše obzory a abyste si na jeho konci mohli říci, že Vás třeba i navzdory obtížím skutečně obohatilo a připravilo pro profesi, pro život. Přeji si také, abyste život na Pedagogické fakultě vzali skutečně za svůj. Aby to byl svět, na němž Vám záleží stejně jako nám a v němž si budeme sdělovat věci příjemné i ty, které je třeba řešit. Jen tak se totiž budeme moci těšit ze vzájemné spolupráce.

Michal Nedělka

děkan